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1 Vnit°ní popis diskrétního systému

2 Vn¥j²í popis spojitého systému
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P°íklad 1 � identi�kace systému z modelu

Popi²te signály na spojnicích blok· schématu,
uvedeného na následujícím slajdu.
Ur£ete

jakého je systém °ádu,

jestli se jedná o spojitý nebo diskrétní systém,

jestli se jedná se o vn¥j²í nebo vnit°ní popis,

jestli je systém £asov¥ prom¥nný,

a sestavte odpovídající rovnici/rovnice.
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P°íklad 1
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P°íklad 1 - °e²ení

Stavové rovnice

x1[n + 1] = −0.3 x1[n] + sin[n]

x2[n + 1] = −x1[n] + 0.6 x2[n]

x3[n + 1] = x2[n]− 0.4 x3[n]

Rovnice pro výstup

y [n] = x1[n] + 2 x3[n]
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P°íklad 2

Nakreslete schéma modelující systém

x1[n + 1] = x3[n]− 3 cos
n

1000

x2[n + 1] = −2 x1[n] + 6 cos
n

1000

x3[n + 1] = x2[n]− 3
1

n + 1

y [n] = 0,5 x1[n] + 2 x2[n]

s po£. p. x1[0] = −1, x2[0] = −2, x3[0] = 1.

Umíst¥ní blok· Scope:

hodnota y(n)

hodnoty stavových prom¥nných

Bloky z Math
Operations

Sine Wave

Function

Math

Function/

Reciprocal

Bias
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P°íklad 2 � °e²ení

Unit Delay2
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P°íklad 3 � identi�kace systému z modelu

Popi²te signály na spojnicích blok· schématu,
uvedeného na následujícím slajdu.
Ur£ete

jakého je systém °ádu,

jestli se jedná o spojitý nebo diskrétní systém,

jestli se jedná se o vn¥j²í nebo vnit°ní popis,

jestli je systém £asov¥ prom¥nný,

a sestavte odpovídající rovnici/rovnice.
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P°íklad 3
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P°íklad 3 - °e²ení

4 y (3)(t) =
1

4
y
2(t) +

1

2
y
′(t)− sin t2

4 y ′′(t)
+ t

2
e
−2t + sin

√
t
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P°íklad 4 � bonus

Nakreslete schéma modelující systém

6 y (3)(t) y ′′(t) +
sin t

t + 1
· y ′(t) + 1

t2 + 1
y(t) = 1(t) + t · e−2(t+1)

s po£áte£ními podmínkami y(0) = −1, y ′(0) = 1, y ′′(0) = −1.

Popi²te jednotlivé bloky a signály na spojnicích blok·.
Blok Scope p°ipojte tak, aby ukazoval hodnotu y(t).
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